



NUMBER

115

“冯友兰学术思想研讨会暨冯友兰诞辰115周年逝世20周年纪念会”11月20~21日在清华大学举办。该研讨会回顾了冯友兰先生的学术成就、从教生涯和他在清华大学的生活轶事。

冯友兰先生是中国现当代最负盛名的哲学家之一，他的著作《中国哲学史》《中国哲学简史》《中国哲学史新编》、“贞元六书”等已成为20世纪中国学术的重要经典，对中国现当代学界乃至国外学界影响深远。同时，他也是现当代著名教育家，长期在清华、北大任教，总结出一系列教育理念。

70亿

近年来，苏州科技城在加速提升自主创新能力、加快集聚新兴产业的过程中，十分注重与国内外著名研究机构、高等院校的合作。通过与清华大学及其校友会和合作企业家的合作，引进了一批好项目。如与苏州清华企业家商会合作共建了总投资达10亿元的苏州清华新兴产业基地，为清华校友企业家创业发展搭建了一个互动平台；引进了清华易程、立思辰科技、巨磁科技、云亭新能源技术等8个清华大学校友企业和有清华大学背景的项目，总投资超过70亿元。

16

11月28日，人力资源和社会保障部在全国博士后工作会议上公布了2010年博士后工作综合评估结果，清华大学共有16个博士后流动站被评为全国优秀博士后科研流动站，高居全国参评流动站设站单位之首。同时，清华大学邓芳老师被评为全国优秀博士后管理工作。

这16个流动站是：材料科学与工程、电气工程、电子科学与技术、动力工程及工程热物理、管理科学与工程、核科学与技术、环境科学与工程、机械工程、计算机科学与技术、建筑学、控制科学与工程、力学、生物学、水利工程、土木工程、信息与通信工程。

11

11月30日，国防科技大学赴清华大学招聘2011届博士毕业生签约仪式在就业指导中心会议室举行，11名预计明年毕业的清华博士生与国防科技大学现场签订了三方就业协议书。

此次签约是国防科技大学今年第二次来学校招聘，两次累计签约18名博士毕业生。

其实有时，师生之间是一起成长的。从教这么多年，我对老师这个职业的认识也经历了一个过程：从一开始没什么感觉，



到后来，特别是最近这些年，我觉得跟学生的关系，除了单纯的教和学以外，还有很多其他的东西。可以这样说：我和学生的交往是两个个体之间或者两个知识分子之间、两个独立的有思想的人之间的交往。

——清华大学新闻传播学院教授

金兼斌

西藏对于我来说是一个向往已久的地方，我曾经在今年五月份的时候跟着学校老师和四个同学来过一次西藏，这里美丽的景色，质朴善良的人们，还有当地干部为了理想和事业艰苦的忍耐，默默奉献，守土为国的精神，让我深受感动，给了我极大教育。而且我也知道在西藏这片广阔的土地上，还有很多地方由于自然环境恶劣，地区发展比较落后，人们的生活还比较艰苦。就是为了这份感动和这份责任，我不仅更加明确了来西藏的意义，也知道了至此以后我的人生应该从哪里做起。

——清华大学美术学院工艺美术系金属工艺专业2010届本科毕业生高云亮，毕业后选择到西藏基层工作。